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Měsíční výukový kurz na ZČU plný přednášek, prezentací, exkurzí a workshopů absolvovali
vůbec poprvé studující z Maroka na konci roku 2024. Nevynechali ani prohlídky plzeňských
a regionálních památek, jako Západočeské muzeum, Velkou synagogu, zámek Kozel, Atom
muzeum Javor 51 v Brdech nebo Historický park Bärnau-Tachov.

V rámci akademické části programu navštívili maročtí hosté například přednášky vyučujících z
katedry blízkovýchodních studií Fakulty filozofické o česko-afrických vztazích, migraci a integraci v
České republice či přednášku o salafistickém islámu Marca di Donata z univerzity v Palermu, který
tou dobou na katedře blízkovýchodních studií pobýval. Katedra historie Fakulty pedagogické ZČU
připravila například přednášku o odkazu Jana Amose Komenského a zapojila marocké hosty do výuky
novověkých dějin, při této příležitosti přednášených v anglickém jazyce.

Při příležitosti prvního výměnného pobytu marockých studentů a studentek na ZČU přijala pozvání
do Plzně J. E. Hanane Saadi, velvyslankyně Marockého království v České republice. Její návštěva se
uskutečnila 9. prosince. Velvyslankyně se setkala s děkanem Fakulty filozofické Davidem Šancem a
také se studujícími. Společným tématem hovoru byly například výměnné studijní pobyty nebo
minulost a budoucnost česko-marockých vztahů. A právě historie těchto vztahů byla i tématem
přednášky Jana Pěchoty ze ZČU, která pobyt velvyslankyně v Plzni uzavřela.

Mimo výuku přichystali studenti a studentky ZČU pro své marocké protějšky vedle prohlídek
zdejších památek i dvoudenní výlet do Prahy a také workshopy výroby vánočních dekorací,
tradičních řemesel a české kuchyně. Studující dále uspořádali česko-marocký turnaj v sálové kopané
či kurz ledního bruslení. Marocké studentky navíc navštívily sídlo plzeňské pacientské organizace
Maminy s rakovinou, z.s., kde si vyslechly přednášku o nutnosti prevence rakovinných onemocnění a
vyzkoušely metody samovyšetření prsu. Pravidelnou součástí programu se staly také filmové večery
připravené Studentským filmovým klubem.

„Během jednoho měsíce v České republice jsme měli možnost navštívit několik měst, mezi nimiž byla
Plzeň, Praha, Český Krumlov nebo České Budějovice. Asi nejvíce jsem si oblíbila Plzeň, kde jsme byli
většinu času ubytovaní. Cítila jsem se tam jako doma. V ČR na náš vkus byla někdy poměrně krutá
zima, ale díky vřelému přijetí od všech českých studujících a vyučujících to nebylo tak drsné.
Vyzkoušeli jsme samozřejmě i českou gastronomii, která nám opravdu chutnala, a teď, když jsem
zpátky v Maroku, vařím stále kuře na paprice. Dozvěděli jsme se tady spoustu informací o České
republice a české kultuře a už se těším, až se sem vrátím a objevím ještě další vrstvy neuvěřitelné
kultury této země, která je nyní mou nejoblíbenější evropskou zemí," shrnula dojmy z pobytu
marocká studentka Rima Srayi.

Program se uskutečnil v rámci nové spolupráce s Univerzitou Ibn Tofail, jejíž studenti, studentky a
vyučující budou pro studenty ZČU připravovat obdobný program v únoru roku 2025 v Maroku.
Smyslem akce je zprostředkovat nejen akademické přednášky realizované pedagogy, ale zároveň
také poskytnout možnost seznámit se s cizí kulturou během programu, který připravují jejich
vrstevníci a vrstevnice.
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